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§ 380 KFKS 2021/613 

Motion – Hållbara upphandlingar ur ett miljö- och 
klimatperspektiv 
Motion den 24 maj 2021 av Lisa Rasmussen m.fl. (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att kommunens inköpspolicy har som målsättning att bidra till 
klimatmässig hållbarhet, att det finns rutiner för avtalsuppföljning samt att hänsyn tas till 
miljö- och klimatperspektiv i upphandlingar. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
I en motion väckt av Lisa Rasmussen m.fl. (V) yrkar motionärerna att en lokal inköpspolicy 
med riktlinjer för klimat- och miljömässigt hållbara krav vid inköp och upphandlingar 
utarbetas och att en tydlig rutin för avtalsuppföljning färdigställs. Motionen bereds i 
kommunstyrelsens miljöutskott och därefter i kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Bedömningen är att tillräckliga styrdokument finns för att bidra till klimat- och 
miljöperspektivet vid upphandlingar och avtalsuppföljning. Arbetet med att säkerställa 
detta bör utvecklas. Det föreslås därför att kommunfullmäktige noterar att kommunens 
inköpspolicy har som målsättning att bidra till klimatmässig hållbarhet och att det finns 
rutiner för avtalsuppföljning. Säkerställandet av klimat- och miljöperspektivet i 
upphandlingar och avtalsuppföljning ska utvecklas och förbättras i samråd med de 
verksamheter där inköpen sker. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 23 november 2021, §191 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 26 oktober 2021 § 33 
Tjänsteskrivelse från inköpsenheten och miljöenheten daterad den 1 oktober 2021 
Bilaga Motion – Hållbara upphandlingar ur ett miljö- och klimatperspektiv 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar Farmanbar 
(S), Sidney Holm (MP) och Mikael Carlsson (NL.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  
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Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiet stöder Vänsterpartiets motion. Inköpsenheten menar att styrdokument finns 
på plats för att bidra till klimat- och miljöperspektivet vid inköp, men kommunens 
styrmodell innebär att alla beslut, även de som påverkar klimat & miljö, ska delegeras ut till 
en lägre nivå i verksamheterna. Eftersom ansvaret i Nackas styrmodell delegeras bort till 
”någon annan” och det inte finns någon anställd på kommunen med ett övergripande 
ansvar för att klimat- och miljömålen nås, blir det svårt att nå upp till de mål som satts upp. 
Det är egentligen inte policys och riktlinjer som saknas, utan en ledning och organisation 
som ser till att det vi beslutar om verkligen genomförs.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan väljer att yrka bifall till denna motion, vi tycker dock att det är bättre att arbeta 
om kommunens inköpspolicy med tydligare skrivningar kring hållbarhet och att 
bevakningen kring att denna inköpspolicy följs intensifieras.” 
 
  


